
Hypokhâgne B/L DM29 - pour le 12/06/12

Exercice 1

1. Soit a ∈ R+∗. Montrer que l’intégrale :

I =

∫ +∞

0
e−atdt

converge.

2. Soit x ∈ R+. Montrer que l’intégrale :

Jx =

∫ +∞

0

dt

x + et

converge.

3. Montrer que ∀x ∈ R+,∀t ∈ R+, 2
√
xet 6 x + et, puis que :

∀x ∈ R+∗, 0 6 Jx 6
1√
x

Exercice 2

1. (a) Montrer que pour tout réel x, l’intégrale

∫ +∞

1
tx−1e−tdt

est convergente.

(b) Montrer que l’intégrale

∫ 1

0
tx−1e−tdt est convergente si

et seulement si le réel x est strictement positif.

(c) En déduire que la fonction Gamma, Γ, définie par

Γ(x) =

∫ +∞

0
tx−1e−tdt

a pour domaine de définition R+∗.

2. Etablir, pour tout réel x strictement positif, l’égalité sui-
vante :

Γ(x + 1) = xΓ(x)

3. (a) Calculer Γ(1)

(b) Montrer que : ∀n > 1, Γ(n) = (n− 1)!.
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